

背上小书包 我们上学啦!

合肥市一批学校创意迎新

2020年秋季新学期,热热闹闹地来啦!合肥市各所小学迎来了一年级小萌新,沉寂了一个暑假的校园一下子热闹起来!为了欢迎新入学的孩子们,各学校精心创意和准备了不同形式的新生入学活动,帮助一年级新生尽快适应。 □ 谢钱钱 潘妥 陶颖杰 丁媛 吴赞 闫小茜 胡玉洁 记者 谢静

合肥市香樟雅苑小学:香雅少年 品行立人



馨雅香樟,孕育生机无限。8月30日,合肥市香樟雅苑小学一年级的萌娃们,带着好奇与期待走进了学校。为了帮助一年级新生尽快适应校园生活,顺利实现幼小过渡,香樟雅苑小学开展了“香雅少

年·品行立人”一年级新生行为习惯培养活动,帮助他们更好适应新环境,结识新朋友,融入新的集体。

一天的培训中,老师们通过开展生动、有趣、具体、形象的教育活动,通过多彩温馨的形式,帮助孩子们初步熟悉并掌握基本的课堂常规、队列、文明礼仪及日常行为规范。团队活动中,孩子们通过有趣的的游戏,快速认识了即将相处六年的伙伴,更快地融入到团队当中,齐心协力共同完成一个个挑战。

孩子们在老师充满爱的引导下,渐渐地熟悉了学校和新班级,喜欢上新老师和新同学。在最后一日训练成果展示中,孩子们整齐的队伍和昂扬的精神。校长刘永生为孩子们颁发荣誉证书,勉励孩子们以更加认真、严肃的态度面对今后的小学学习生活,做文明懂礼、求知好学的香雅好少年。

合肥师范附小三小:入学礼成 启蒙期始



8月29日上午,合肥师范附小三小给2020级新生举行了一场温馨又特别的入学礼,表达对新生入学的欢迎。知校礼,孩子们了解了学校的校徽、校训、校歌、校花和吉祥物,随后齐唱校歌,动听的

歌声在礼堂回荡,校训“拥有生活的力量”也深深印到孩子们心中。正衣礼,大队委杨瑀彤带领一年级新生理衣领、整衣扣、捋衣袖、理下摆,掌握如何正确穿着校服,展现三小学子良好的精神面貌。授牌礼,李萍校长给一年级班级授班牌,由班主任带领一位新生上台接受班牌。拜师礼,所有一年级老师都走上礼台,接受孩子们的拜师礼,这深深的拜礼,寄托着孩子虔诚的敬意,赋予了老师神圣的责任!

学校还为每个班级准备并开通了“乐善·为善”美德小银行储蓄卡,从热爱劳动、勤俭节约、文明有礼、诚信友善、勤学好问五个方面培养孩子的美德。启户礼上,乔利荣副校长为各班分发了储蓄卡,希望每个孩子储微善、修美德,争做优秀小储户。

明志礼,李萍校长击鼓三声,学生们伴随击鼓声大声说出“我是小学生啦”,喜悦的童声响彻整个礼堂!

合肥市明珠小学:列车迎新生 朱砂启未来



8月29日清晨,明珠小学迎来了2020级的萌娃们!高年级的大哥哥大姐姐们早早地就在校门口排队,带着微笑,迎接新同学穿越绚丽的彩虹门,

走过鲜艳的红地毯。

与此同时,学校也为孩子们送上了入学的礼物——一张别出心裁的“高铁票”,孩子们拿着心意满满的礼物,坐上了开往成长与快乐的“和谐号”列车。

据悉,为一年级新生准备“高铁票”已是合肥市明珠小学的传统,这样的用心准备不仅很有仪式感,也让孩子们对小学阶段的学习和生活充满了憧憬。

“开笔礼”上,老师们用红色的朱砂在孩子们的眉心点上红痣,寓意开启智慧,从此眼明心亮,发奋读书。孩子额头上那一点鲜红,凝结着中国五千年文化的悠悠情怀。奉上一杯敬师茶,传承一份尊师情,当敬师茶入口,那份师生情也已经深深地扎根在师生心中。

合肥市十里庙小学:走过启智门 迈向新征程



8月30日清晨,合肥市十里庙小学原本安静的校园里充满了欢快的气氛。一年级新生报到及新生家长课堂活动顺利进行。

新入学的小朋友来到学校报到,他们走过红地毯,通过启智门,进入自己的班级,开启自己小学阶段的学习生涯。班主任老师对新生进行系统的课堂纪律及学校纪律教育,并带领学生参观校园,初步了解校园生活。

为帮助学生和家长更好地适应开学后的学习生活,进一步了解学校的相关要求,学校家长课堂开展了第一次学习活动,一年级各班班主任老师向家长介绍了学校办学特色,强调了校内外安全教育、习惯养成教育以及心理健康教育等相关知识,并就学生在校生活常规、家长接送孩子以及学生在校就餐等提出具体要求。活动结束后,校长宋方达精心准备家长学校讲座,为新学期家长课堂开启新篇章。

合肥市稻香村小学望江路校区:小学生涯 快乐开启



8月30日上午,合肥市稻香村小学望江路校区迎来新一批小学生,他们背着小书包,在家长的陪伴下,兴高采烈地来到校园,开启了崭新的小学生涯。学校为新生量身打造了新生课堂,帮助孩子们找到适应新环境的入口,指导孩子们进行角色的转变,更好地融入小学校园,适应新的学习与生活节奏。老师带孩子们做游戏,认真给孩子们讲解小学课堂的注意事项。孩子们认真听讲,积极举手发言。 □ 乔宇燕

合肥市少儿艺术学校:“勤俭节约”成为开学第一课



合肥市少儿艺术学校在同学们入校的第一天,开展多项活动宣传勤俭节约,真正做到勤俭节约“从娃娃抓起”。8月31日上午,学校“勤俭节约从我做起”主题教育活动正式拉开帷幕。同学们装扮成可爱的“玉米、稻谷”等粮食宝贝,向广大师生宣传节约粮食的小知识。在百米长卷书画活动中,同学们用手中的彩笔描绘了一幅幅农耕图、辛苦劳作的农民伯伯和一碗碗热腾腾的大米饭,让人不由得想起“粒粒皆辛苦”。 □ 蒋娟娟

合肥市大店小学 开展光盘行动主题实践教育活动



8月30日下午,合肥市大店小学与瑶海龙湖天街结对开展了“勤俭节约 拒绝浪费”光盘行动主题实践教育活动。在校领导和班主任老师的精心组织和带领下,一场“传承中华美德,反对铺张浪费”的光盘行动实践活动拉开帷幕。

孩子们走上街头,向人们宣传光盘行动,倡议大家节约粮食。为了此次活动,孩子们提前一周就在家组织语言、认真练习,只为展现最好的自己,让自己的宣传能够感染大家,让更多的家长和学生可以参与进来。

通过此次活动开展,不仅让参与的孩子受益匪浅,也让更多的家长、学生认识到浪费危机的严重性,明白自己现在的生活来之不易,应该发扬中华民族勤俭节约的传统美德,努力做到不浪费、不攀比,吃光盘中餐,养成良好的行为习惯。 □ 董慧青